
  

 

 

 

 

Città di Torino – Circoscrizione IV 

 

Lega Salvini Piemonte                                                                  Torino, 14 luglio 2020 

 

 
INTERPELLANZA avente ad oggetto: “Richiesta chiarimenti attività circolo culturale” 

presentato dal gruppo consiliare Lega Nord 

PREMESSO CHE 

In data 13 luglio 2020 veniva pubblicato un comunicato stampa sul sito del Comune di Torino che 
riportava la notizia di un controllo effettuato dalla sezione IV Polizia Municipale coadiuvata dal 
nucleo commerciale del Corpo in un circolo culturale di Borgo Campidoglio, dal quale emergevano 
numerose criticità, tra cui inadeguata conservazione degli alimenti per la somministrazione, 
prevalenza di attività di somministrazione rispetto all’attività di circolo, mancata esposizione dei 
cartelli di divieto di fumo. Ulteriori accertamenti sui tesseramenti sono ancora in corso 

PREMESSO INOLTRE CHE 

Il comunicato riporta che più volte i residenti hanno richiesto l’intervento della Polizia Municipale per 
attività non consone alle norme vigenti e per problematiche arrecate alla fluidità della circolazione 
del quartiere 

CONSIDERATO CHE 

Interrogando i residenti a seguito dei controlli emergerebbe che il circolo in questione sia quello 
dell’Associazione culturale dei sardi in Torino “Antonio Gramsci” e che in occasione dell’iniziativa del 
cinema all’aperto non venisse rispettata la normativa sul distanziamento sociale e siano state 
necessarie diverse segnalazioni per disturbo della quiete pubblica 

CONSIDERATO INOLTRE CHE 

La Circoscrizione IV, per decisione della sua Giunta, concede all’Associazione il patrocinio per le 
attività di intrattenimento per adulti e bambini e per il cineforum nei mesi di giugno, luglio, 
settembre e ottobre 2020 in orario 15.00 – 23.30 

INTERPELLA 

Il Presidente per sapere se fosse informato di quanto in premessa, se può confermare la narrazione 
enunciata nella presente interpellanza e se ritenga opportuno, alla luce delle vicende giudiziarie che 
vedono pendere una denuncia nei confronti del presidente dell’Associazione, procedere con la 
revoca del patrocinio  

Carlo Emanuele Morando (capogruppo) 

Roberto Cermignani 


